
OTES - INQUÉRITO

ESTUDANTES À ENTRADA DO ENSINO SECUNDÁRIO 2022/2023 

10.º ano Cursos Científico-Humanístico (CCH), 1.º ano Cursos
Profissionais(CP), Cursos de Educação e formação (CEF)

CARATERIZAÇÃO DOS ALUNOS QUE RESPONDERAM AO INQUÉRITO

TOTAL DE
ALUNOS

1 766

CURSOS CIENTÍFICO-
HUMANÍSTICOS

CURSOS
PROFISSIONAIS

CURSOS DE EDUCAÇÃO
E FORMAÇÃO

69,2% 28,8% 2,0%

ESCOLHA
DO CURSO

ALUNOS DOS CIENTÍFICO-HUMANÍSTICOS POR CURSO

46,9%

29,4%

14,3%

9,4%

Ciências e Tecnologias

Línguas e Humanidades

Ciências Socioeconómicas

Artes Visuais

ALUNOS DOS CURSOS PROFISSIONAIS POR ÁREAS
DE EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
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Muito Satisfeito/
Satisfeito

Nem Satisfeito/
Nem Insatisfeito

Insatisfeito/
Muito Insatisfeito

76,2% 19,3% 4,5%

GRAU DE SATISFAÇÃO COM O CURSO

5 PRINCIPAIS RAZÕES PARA A ESCOLHA DO CURSO

41,7%

25,4%

22,9% 21,8%

22,3%

Curso com boas
oportunidades

de emprego

Permite
desempenhar a

profissão pretendida

Curso/área que
gosta de estudar

Curso com
qualidade

Permite seguir o
curso pretendido

no ensino superior

MUDANÇA
DE ESCOLA

5,9%
Mudou

94,1%
Não Mudou

22,7%52,0%

48,0%

SEXO

IDADE
≤ 15 anos

16 anos

8,9%

22,7%

65,2%

17 anos

3,2%≥ 18 anos

22,1%
Mudou para uma

escola mais
próxima de casa

11,5%
Frequentar uma

escola com
melhores

instalações

9,6%
Frequentar uma
escola com mais

prestígio

30,8%
Não existia o

curso/disciplinas
pretendidas

27,9%
Mudou de

cidade/país

5 PRINCIPAIS RAZÕES PARA A MUDANÇA DE ESCOLA



20,7%

9,9%32,9% 8,0%

Clube desportivo Organização ou grupo religioso Associação cultural ou recreativa

93,9% 5,5% 0,6%
10.º ano ou

equivalente
11.º ano ou

equivalente
12.º ano ou

equivalente

MUDANÇA
DE CURSO

CIDADANIA 

EXPETATIVAS
DE PERCURSO

ESCOLAR

90,6% 9,4%

57,0% 37,0% 20,0% 11,5% 10,3%

Não Mudou Mudou

Curso que
frequentava não
era o desejado

Curso
muito difícil

Curso muito
teórico

Reprovou no outro
curso e resolveu

mudar

Não havia um
bom ambiente

na turma

ANO FREQUENTADO NA MUDANÇA DE CURSO

RAZÕES PARA MUDANÇA DE CURSO

NA ESCOLA
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FORA DA ESCOLA

65,1%
Eleição do delegado e/ou
subdelegados de turma

63,4%
Visitas de estudo

28,7%
Torneios desportivos

18,2%
Debates ou sessões de
esclarecimento 

12,3%
Participação na
elaboração e
discussão do projeto
educativo

30,9%
Votação nas eleições
para a associação de
estudantes 

Concluir o 12.º ano e
continuar a estudar 

Concluir o 12.º ano
e não continuar a

estudar 

Não sabe Não concluir o
12.º ano 

66,7%

14,9%16,3% 2,1%

70,5%

Universidade

2,5%

Curso de Especialização
e Tecnológica

Não sabe

1,8%

Politécnico

4,5%

Outros

12,3%
Participação num
abaixo assinado na
escola

48,7%

Arranjar trabalho para
terem o seu próprio

dinheiro

21,7%

Dificuldades em
ingressar no ensino

superior

45,6%

Não gostar de
estudar

RAZÕES PARA NÃO CONTINUAR A ESTUDAR

FORMAÇÃO ESPERADA NO PÓS-SECUNDÁRIO


